
٣-٤ا/ستقيمات ا/توا’\ة وا/ستقيمات  
ا/تعامدة 

أöتب معادلة ا/ستقيم ا/ار 
بنæطة م›طاة ويوازي fستقيم 

معلوم  
أöتب معادلة ا/ستقيم 

ا/ا~بنæطةم›طاة ويعامدfستقيم 
معلوم 

ماذا سأتعلم ؟! 
تذكر : 

كتابة ا/عادلات الÖطية 
hصيغة ا/يل ونæطة 

:توا£ùان  لهما 
اqيل نفسه  
:ثل م١=٣ ، 

م٢=٣ 

:يل كل :نهما 
معكوس مقلوب 
الآ•N :ثل م١=٣ 

م٢=-

هما ا/ستقيمان 
 yé الواقعان

ا/ستوى نفسه 
ولايتقاطعان 

اqستقيمان 
اqتوا£ùان 

هما ا/ستقيمان 
اللذان يتقاطعان 

مكون0ّ1 زاوية 
قائمة  

اqستقيمان 
اqتعامدان  

لÆي نحدد ا/ستقيمات ا/توا’\ة أو ا/تعامدة : 
١- Xضع ا/عادلات ع>ى صيغة ا/يل وا/æطع  ، ٢-نقارن ب01 ا/يلyé 01 كلا ا/عادلت01 

اöتب hصيغة ا/يل وا/æطع معادلة fستقيم مار بالنæطة 
(-٣ ،٥) وfوازي للمستقيم ص = ٢س-٤

أولاً : بما أن fيل ا/ستقيم ص=٢س-٤ يساوي ٢ فإن fيل 
ا/ستقيم ا/وازي له يساوي ٢ 

ً : نوجد ا/عادلة العامة للمستقيم hصيغة ا/يل ونæطة  ثانيا
ص-ص١= م(س-س١) 
ص- ٥ = ٢[ س - (-٣)] 

ص-٥ = ٢(س+٣) 
ص-٥= ٢س+٦ 

ص -٥ +٥ = ٢س +٦ +٥  
ص= ٢س +١١

ا/ستقيمات ا/توا’\ة وا/ستقيمات ا/تعامدة fيلا ا/ستقيم01 ا/تعامدين 

ا/ستقيم ا/ار بنæطة م›طاة ويعامد fستقيم معلوما/ستقيم ا/ار بنæطة م›طاة ويوازي fستقيم معلوم

أولاً : أوجد fيل ا/ستقيم ا/›‹ى بإيجاد îيمة ص 
 ٢س -٢س +٣ص = -٢س +١٢ 

                                     ٣ص= -٢س +١٢   بقسمة اGطرف01 ع>ى ٣ 
ً ا/يل = -  س + ٤                                         إذا ص= -

ً : fيل ا/ستقيم ا/عامد للمستقيم ا/›‹ى هو معكوس  ثانيا
مقلوب العدد -٢ / ٣ أي ٣ / ٢ وfنها نوجد معادلة 

ا/ستقيم العمودي ص-ص١= م(س-س١) 
(س+٤)  ص- ٦ = [ س - (-٤)]          ص-٦ = 

س  + ٦ +٦             ص = س + ١٢  ص -٦ +٦ =

   ٢

٣
   ٢

٣

   ٣

٢
   ٣

٢

   ٣

٢
   ٣

٢

اöتب hصيغة ا/يل وا/æطع معادلة fستقيم مار بالنæطة 
(-٤ ، ٦ ) ومعامد للمستقيم ٢س + ٣ص=١٢

yé ا/[بع اللذي أمامك حدد ماإذا öان الæطران ف ه ول ي 
fتعامدان ام لا ؟! 

نوجد fيل ا/ستقيم ف ه ا/ار  بالنæطت01  
 (-٤،-٤) و (٣،٣) ونجد أن م١ = ١ 

ثم نوجد fيل ا/ستقيم ل ي ا/ار بالنæطت01  
(٣، -٤) و ( -٤ ، ٣) ونجد أن م٢=-١  

بمان أن م٢= معكوس مقلوب م١  
ً ا/ستقيمان fتعامدان  إذا

حدد إذا öان التمثيل البAاy0 أمامك للمستقيمات التالية fتوا’\ة أو 
fتعامدة ؟ وxسر إجابتك ص=٥،س=٣،ص=-٢س+١

 ، y¡ا/ستوى الاحدا yé نمثل كل معادله
ومن التمثيل البAاy0 يمكنك ملاfiظة ان 

ا/ستقيم ص = ٥ يوازي محور الس`نات 
وان ا/ستقيم س=٣ يوازي محور 

اGصادات لذا xهما fتعامدان ولايتوازى 
اي fستقيم01 من الثلاثه  

خاصية التو’\ع 

   ١
٣

٣٦


